



文之

貳

大甲溪帶電奔流

# 健康美麗的願景

水——大地之母，滋養萬物眾生，為有限而不可替代之民生必需品，是易受損害，須善加保護的珍貴資源。水資源保護工作之良窳，不僅攸關國人生活與環境品質，更影響國家整體經濟發展。近年來，隨著人口增加，工商成長，加以全島水資源先天條件不足，致使臺灣地區水資源環境丕變。因此，尋求新的水資源經營管理策略及環境教育規畫，以解決日趨複雜之水資源問題，是為政府當前面臨最重要之課題。

水資源管理係國計民生、經濟發展及自然環境品質之基磐。經濟部水資源局於民國八十五年，由前水利司與水資源統一規畫委員會整合而成，即是政府展現全力推行

現階段水資源政策綱領及相關措施之具體行動。同時，本局近年來積極與生態保育、國家公園、環境保護、民間團體及專家學者等環境資源相關單位合作，推動了一系列河川環境之生態保育及水資源環境教育，以期喚起全民投入保林愛河護川行動，齊心為維護吾人賴以生存之水資源，戮力以赴。

河川乃古今一切文明之發源地，孕育了豐富的生物與景觀資源，是國人生態保育及遊憩觀光之最佳場所。本局為落實水資源教育宣導政策，激發民眾愛河護川情懷，特與時報文教基金會合作編纂「大河的故事」系列書刊，提供國人了解河川風貌，體認河川之美。期藉本書的出版，協助水資源環境教育之推廣，進而引導國人愛護水資源及河川生態環境，以確保臺灣河川水資源之永續利用。